
Gentili richiedenti!
[bookmark: _GoBack]A causa della pandemia di COVID-19, viaggi e circolazioni sul territorio della Unione Europea sono stati temporaneamente limitati.
In Italia sono attualmente in vigore, anche per i cittadini stranieri, restrizioni alla libertà di movimento in relazione a spostamenti non motivati da esigenze lavorative, stato di necessità o motivi di salute.
Di conseguenza, il Consolato Generale d’Italia a San Pietroburgo dichiara, che dal 18.03.2020 entra in vigore seguente restrizione: NON PRENDIAMO IN EROGAZIONE le richieste per un visto di breve durata e di un singolo viaggio nel periodo fino a 01.06.2020, escludendo varie urgenze e necessità motivata.
Verranno invece accettate le richieste di visto nazionale e quelle di visto multiplo, con validità a partire dal 1° giugno 2020, nel caso se I cittadini stranieri riusciranno a dimostrare un corretto utilizzo dei precedenti visti Schengen.
A causa della situazione emergente  di COVID-19  sono state inoltre adottate alcune misure a favore dei cittadini russi che, pur essendo in possesso di un visto in corso di validità nello Spazio Schengen, decideranno di riprogrammare il loro viaggio in Italia.
Coloro che é  in possesso di un visto Schengen rilasciato dal Consolato Generale d'Italia a San Pietroburgo con validità dal 1° febbraio 2020 al 30 giugno 2020 e decida di rinviarlo–  senza annullare – un viaggio già programmato, potrá ottenere un nuovo visto a condizione che quello precedente non sia stato utilizzato per soggiorni in altri Stati dello Spazio Schengen.
A tal fine gli interessati dovranno presentare:
· un nuovo modulo di richiesta di visto, correttamente compilato e firmato, nel quale saranno indicate le date del nuovo viaggio;
· una foto;
· il passaporto sul quale é stato apposto il precedente visto;
· la documentazione da cui risulti che il viaggio originario é stato rinviato (prenotazioni aeree, sistemazioni alberghiere ecc.);
· I documenti per un nuovo viaggio programmato (prenotazioni aeree, sistemazioni alberghiere ecc.);
· assicurazione medica.
La predetta documentazione potrà essere consegnata, in busta chiusa, con l'indicazione del nome del richiedente e la data di presentazione, presso il Centro Visti per l'Italia - VMS (via Kazanskaya n.1/25, 5 p., Nevsky Atrium, San Pietroburgo).




 

